
 

Hur går det i föreningarnas återstartsarbete?  

Under perioden 5–25 september har en enkät legat öppen för föreningarna att besvara via 

hemsidan, sociala medier samt utskick på e-post till samtliga föreningsadresser. Syftet 

med undersökningen var att undersöka hur Svenska Boxningsförbundets 

medlemsföreningar upplever att återstartsarbetet går, både på nationell nivå men främst 

på föreningsnivå. De frågor som vi på förbundet ställde oss och föreningarna var, hur vi på 

förbundet kan göra bättre gällande återstartsarbetet och hur föreningarna upplevt att 

återstartsstödet hjälpt vid rekrytering och återrekrytering av boxare och ledare.  

Metod  

Totalt 182 föreningar kontaktades via mejl vid flera tillfällen då påminnelser om enkäten 

skickades ut. Vid sammanställning av resultaten kunde konstateras att enbart 37 

föreningar besvarat enkäten, vilket motsvarar en svarsprocent på 25,3. För att få ett 

statistiskt tillförlitligt resultat behövdes minst 124 svar, så detta resultat kan enbart ses som 

en stickkontroll hos några föreningar. Det kan därför inte dras några slutsatser kring 

resultaten.  

Resultat  

Av de totalt 37 inkomna svaren deltog föreningar från samtliga 10 distrikt. Mellan 2-5 

föreningar deltog från respektive distrikt. Störst andel föreningar som besvarade enkäten 

tillhör Värmland-Närkes distriktsförbund. Av de som besvarade enkäten så var det till 

störst andel ordförande för föreningen som svarade på frågorna, följt av kassör och 

tränare (figur 1).  

Figur 1. Fördelning av respondenters roll i föreningen. 

Drygt åtta av tio föreningar som besvarade enkäten uppgav att de påverkats av Corona-

pandemin. Ingen förening angav att de inte påverkats, och närmare två av tio anser att de 

till viss del påverkats av pandemin. Av de föreningar som angett att de påverkats av 

pandemin så uppgav drygt 20 föreningar att de påverkats genom att de tappat både 

medlemmar och tränare/ledare (figur 2). Lokalstängningar och minskat deltagande 

genom mindre grupper var också förekommande anledningar till att föreningarna 

påverkats av pandemin.  
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Figur 2. Anledningar till hur föreningarna påverkats av Corona-pandemin. 

I enkäten tillfrågades föreningarna vad de upplevt som svårast att komma i gång med efter 

att pandemirestriktionerna lättade den 9 februari 2022. En majoritet av de som besvarat 

enkäten angav att åter- och nyrekrytering av både boxare, tränare och ledare har varit det 

svåraste att återupprätta. Boxning för specifika grupper, exempelvis äldre och tjejer, har 

också ansetts som svåra att komma i gång med igen (figur 3). För att råda bot på detta har 

föreningarna försökt marknadsföra sig på hemsida, sociala medier samt genom 

mejlutskick för att locka nya medlemmar. Föreningarna har också kontaktat gamla ledare 

och boxare i hopp om att få tillbaka dem till klubben för att återuppta verksamheten igen.  

  

Figur 3. Områden som föreningarna ansetts svårast att komma i gång med sedan 9 februari 2022. 

I enkäten frågades föreningarna om de kunde beskriva hur dagens verksamhet ser ut 

jämfört med innan pandemin drog i gång under mars 2020. Nästan alla som svarat på 

enkäten uppger att det är färre ledare och aktiva under passen jämfört med tidigare och 

att specifikt ungdomarna har uteblivit från träningarna nu. Föreningarna vittar också om att 
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det nu är färre engagerade i klubben generellt sett, jämfört med innan utbrottet av 

Corona-pandemin.  

Närmare åtta av tio (78%) anger i enkäten att de upplever ett ökat intresse för deras 

verksamhet efter att restriktionerna lättade den 9 februari 2022 (figur 4). Trots det så har 

föreningarna inte uppnått samma antal aktiva nu, som innan pandemin bröt ut. 

Föreningarna anger att det är flera som hör av sig till boxningsklubbarna nu, och att det är 

flera som vill gå matcher. Även tjejer och äldre kommer i större utsträckning till lokalerna 

nu, jämfört med tidigare.  

Figur 4. Andel föreningar som uppger att de upplever ett ökat intresse för verksamheten efter att 

restriktionerna lättade. 

Föreningarna tillfrågades om de sökt återstartsstödet från Svenska Boxningsförbundet om 

10 000 kronor och om pengarna de sökt hjälpt föreningen att ny- eller återrekrytera nya 

boxare och ledare. Av 37 föreningar hade 35 stycken sökt återstartsstödet om 10 000 

kronor (95%). Av dessa så har hälften angett att pengarna hjälpt till med ny- och 

återrekrytering av boxare och ledare. En tredjedel anser att pengarna till viss del hjälpt till 

med ny- och återrekrytering medan drygt 16% inte upplever att pengarna hjälper till i 

rekryteringen (figur 5).  

Figur 5. Föreningarnas upplevelse av hur återstartsstödet hjälpt med ny- och återrekrytering av 

boxare och ledare/tränare. 
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Av de som besvarade enkäten så hade drygt 83% använt återstartsstödet till 

materialförnyelse medan direktrekrytering och marknadsföring kom i andra, respektive 

tredje hand. Stödet som föreningarna tagit del av har hjälp dem ekonomiskt genom att de 

kunnat lägga eget kapital på annat än t.ex. utrustning, såsom utbildningar och läger för 

föreningarnas ledare och aktiva.  

Slutligen undersökte vi vilket typ av stöd som föreningarna önskar framöver och vilket 

område Svenska Boxningsförbundet ska prioritera i återstartsarbetet. En majoritet av de 

föreningar som besvarade frågan, om stöd till föreningarna, angav att mer ekonomiskt 

stöd vore bra att ge i framtiden, men flertalet föreningar uppgav också att mera 

utbildningar behövs samt fler tävlingar och lägermöjligheter på regional och nationell 

basis. Det stöd som föreningarna önskar från Svenska Boxningsförbundet är främst att 

synliggöra sporten, tydligare och mera information ut till föreningarna, mera pengar och 

bidrag samt utbildningar. Trots detta är alla nöjda med informationen som går ut gällande 

återstartsstödet och hur man kan söka dessa. Föreningarna önskar också en utökad 

satsning på diplom- och tjejboxning från förbundets sida. Även tävlingar och flera läger 

förekommer också bland svaren i undersökningen.  

Diskussion och slutsats  

På grund av de få svar som inkommit i denna undersökning kan ingen slutgiltig slutsats 

dras, men vi på Svenska Boxningsförbundet upplever att föreningarna är positiva till det 

extra stöd som återstartsstödet och dess arbete genererar. Vi har mycket kvar att göra 

innan vi är tillbaka på den nivå vi var innan pandemin drog i gång i mars 2020, men vi är 

sakta men säkert på väg tillbaka. De ”nya” stödet på 25 000 kronor har också hjälpt många 

föreningar med återstartsarbetet men det inkluderades inte i den här undersökningen.  

Slutligen vill vi uppmärksamma föreningarna att en ny undersökning kommer att 

genomföras i januari-mars 2023. Den nya undersökningen kommer att ta reda på hur 

föreningarna upplever att återstartsstödet i omgång 1 och omgång 2 hjälpt dem att 

komma tillbaka efter pandemin. Denna undersökning var en halvtidskoll medan nästa 

undersökning kommer att avrunda den första och andra omgången av återstartsarbetet, 

innan vi på Svenska Boxningsförbundet går in i den tredje omgången. Era svar är därför av 

vikt för att vi på förbundet ska veta vad vi ska prioritera i den tredje omgången.  

 

Stort tack till samtliga föreningar som deltog i denna undersökning!  

 

 

 

 

För frågor kring rapporten, vänligen kontakta vår återstartssamordnare  

Jenny Häggblom   

e-post: jenny.haggblom@swebox.se  

telefon: 0704-823712   

mailto:jenny.haggblom@swebox.se


 

Bilaga 1. Enkätfrågor  

Vilken idrottsförening eller klubb besvarar enkäten?  

Vilket distrikt tillhör er förening?  

Vilken roll har du som fyller i denna enkät i er förening?  

 

Har ni som IF påverkats av corona-pandemins framfart? (Ja, Nej, Delvis) 

Hur har ni påverkats? (Lång svarstext)  

Vad/Vilket område har varit svårast att ta tag i/komma igång med efter att restriktionerna lättade 

den 9 februari 2022? (Lång svarstext) (Ex. rekrytering, marknadsföring, få tillbaka 

boxare/återrekrytering, diplomboxning, tjejboxning, boxning för äldre/Parkinson m.m.)  

Hur har ni gått till väga för att försöka komma igång med detta?  

Förklara med egna ord hur verksamheten har förändrats sedan tiden innan pandemin jämfört med 

hur den ser ut idag (Lång svarstext)  

 

Har ni upplevt ett ökat intresse för er verksamhet sedan restriktionerna lättade den 9 februari 2022? 

(Ja, Nej)  

Om ja, hur visade sig detta intresse? (Lång svarstext)  

 

Har ni sökt återstartsstödet om 10 000 kronor? (Ja, Nej, Visste inte att det fanns)  

Om ja, har stödet om 10 000 kronor hjälp föreningen att rekrytera nya boxare och ledare, eller 

återrekrytera de som slutat under pandemin? (Ja, Nej, Delvis) 

Om ja, ungefär hur många nya medlemmar/gamla medlemmar har hittat till er förening sedan ni 

mottog stödet? (Kort svarstext) 

Vad sökte ni stöd för? (Kort svarstext)  

Hur upplever ni att stödet hjälp er? (Lång svarstext)  

 

Vilket område tycker ni som förening att Svenska Boxningsförbundet ska arbeta mera med för att få 

i gång med hjälp av återstartsstödet? (Lång svarstext)  

Hur kan vi på Svenska Boxningsförbundet göra detta, enligt er uppfattning? (Lång svarstext)  

Hur upplever ni att Svenska Boxningsförbundet kommunicerar information om återstartsarbetet, 

stöden som går att söka och hur man kan söka dem? (Kort svarstext)  

Hur kan vi bli bättre? (Lång svarstext)  

Tycker ni att information om återstartsstödet är lätt att hitta på Svenska Boxningsförbundets 

hemsida? (Ja, Nej)  

Egna åsikter kring återstartsarbetet – positivt och negativt (Lång svarstext) 


